Об организации и проведении летней оздоровительной кампании в школьных лагерях дневного пребывания детей, расположенных в общеобразовательных учреждениях   Усть-Джегутинского  муниципального  района.
 
       На основании  Постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 25.02.2019 №59  «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в Карачаево-Черкесской Республике», приказа Министерства образования и науки КЧР от 05.04.2023 №298 «Об организации и проведении летней оздоровительной кампании в школьных лагерях дневного пребывания детей в Карачаево- Черкесской Республике», Распоряжения  администрации Усть-Джегутинского муниципального района  от 05.04.2023  № 116-р  «Об организации и проведении летней оздоровительной кампании в школьных лагерях дневного пребывания детей» на территории Усть-Джегутинского муниципального района  были открыты 14 пришкольных лагеря с дневным пребыванием детей от 7 до 12 лет на базе Лицея №1, СОШ №2, СОШ №3, Гимназия №4, СОШ №5, Гимназия №6, Лицей №7 , СОШ с. Важное,   СОШ а.Гюрюльдеук, СОШ а.Джегута, СОШ ст. Красногорской,  СОШ а.Новая-Джегута (в связи с капитальным ремонтом школы лагерь функционировал на базе СОШ а.Эльтаркач), СОШ а.Сары-Тюз, СОШ а.Эльтаркач. 
      В 2023 году  Усть-Джегутинскому муниципальному району было выделено 694 места на пришкольные лагеря с продолжительностью 21 день с расчетом 170 рублей на одного ребенка в день. Летний отдых детей в пришкольных лагерях финансирован на сумму 2 477 580,00 рублей. Начало лагерной смены 5 июня, окончание 30 июня. Пребывание детей в лагере осуществлялось с понедельника по субботу, с 08.00 до 14.00. В режиме летних лагерей было предусмотрено двухразовое питание (завтрак, обед), оздоровительные мероприятия, образовательно-оздоровительная программа.
    Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей. В первоочередном порядке в лагерь были зачислены дети из малоимущих и многодетных семей, а также дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации по документам, предоставленным родителями, дети участников СВО. Среди посещавших лагерь были дети: из многодетных семей – 455; из малообеспеченных семей – 151; из неполных семей – 25, сироты и опекаемые  – 23, дети с ОВЗ – 8, дети СВО-32.
          Специалистами школ были созданы условия для организации лагеря в соответствии с требованиями Сан ПиН 2.4.4-2599-10-03, определенными нормативными документами, включая Положение о лагере с дневным пребыванием. В лагере особое и основное место уделялось работе по обеспечению  безопасности детей, ведь лучший отдых – это безопасный отдых. 
        При комплектовании штата сотрудников для работы в летнее время обязательным условием являлось прохождение подготовительных курсов, которые включали в себя: «Школу вожатых» и семинар для специалистов по работе  в программе летнего отдыха и подростков при РГБУ ДПО КЧР РИПКРО г.Черкесск. 
   	Сформированы списки работников, согласно штатным расписаниям, в составе: 
· начальник лагеря (старший воспитатель) - 14; 
· старший вожатый – 42; 
· воспитатель - 133; 
· педагог-психолог –2;
· музыкальный работник - 8; 
· руководитель физического воспитания - 14; 
· медработник - 14; 
· повар - 16; 
· кухонный рабочий - 18; 
· уборщица служебных помещений - 21.
   Работниками лагеря согласно штатному расписанию пройдены онлайн-тесты, для прохождения аттестации. Аттестация работниками пройдена.
В период работы в соответствии с должностными   обязанностями на начальников лагерей были возложены обязанности, которые успешно выполнены:
-обеспечение общего руководства деятельностью лагеря;
-разработка и после согласования с учредителем, утверждение должностных обязанностей работников; 
-ознакомление работников лагеря с условиями труда;
-проведение (регистрацию в специальном журнале) инструктажа персонала по технике безопасности, профилактике травматизма и предупреждению несчастных случаев с детьми; 
- составление графика выхода на работу персонала;
-создание необходимых условий для проведения воспитательной и оздоровительной работы;
-осуществление контроля организации питания;
-ведение учета посещаемости детей.
На воспитателей в установленном законодательством Российской Федерации порядке была возложена ответственность:
- за обеспечение жизнедеятельности лагерной смены;
- за создание условий для жизни и здоровья воспитанников и сотрудников;
- за качество реализуемых программ деятельности лагеря;
- за соответствие форм, методов и средств, при проведении смены возрасту, интересам, потребностям воспитанников;
- за соблюдение прав и свобод воспитанников и сотрудников смены;
	Коллективами лагерей  при проведении смены ставились цели и задачи:
- организация отдыха, занятости, оздоровления детей в летний период;
- развитие личности ребёнка в условиях временного детского коллектива посредством включения в различные виды деятельности (образовательную, творческую, спортивную);
-социализация детей и подростков.
Воспитательная работа была организована в соответствии с планом воспитательной деятельности и велась в лагере по следующим направлениям:
- спортивно – оздоровительное;
-  духовно-нравственное;
- художественно-творческое;
- гражданско-патриотическое;
- общественно-полезное;
- профилактика правонарушений и несчастных случаев.
План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.
   Перед открытием работники лагеря  были проинструктированы  по охране труда, технике безопасности. С воспитанниками лагеря проводились  инструктажи  перед началом смены  в первый день  посещения лагеря, а также каждый день с утра.
    В течение всего пребывания детей в пришкольном лагере было организовано медицинское наблюдение за воспитанниками. Проводился осмотр детей перед бассейном и спортивными соревнованиями, был организован осмотр детей педиатром. Осуществлялось наблюдение за общим состоянием детей, их массой, ростом, кожными покровами, дыханием, сердечными тонами. На каждого воспитанника лагеря была заведена медицинская карточка, в которую заносились основные показатели состояния здоровья ребёнка. Медицинскими работниками лагеря проводились беседы и лекции для воспитателей и воспитанников лагеря о ведении здорового образа жизни, правилах оказания первой медицинской помощи.
    Также были проведены мероприятия, конкурсы, соревнования, поездки направленные на организацию досуговой деятельности детей, на их оздоровление, на создание условий для самоопределения и саморазвития каждого ребенка.           
   Лагеря на протяжении всего периода взаимодействовали  с детской библиотекой, Центром культуры и досуга, Домом творчества, Пожарной службой района, Единой диспетчерской службой, сотрудниками ПДН, ОГИБДД, МВД, проводились встречи с сотрудниками данных организаций. Были организованы поездки: в «Рица парк»  г. Черкесск, в парк отдыха «Зеленый остров», кинотеатр «Чарли» г. Черкесск, Тебердинский государственный заповедник, «Народный музей истории и культуры карачаевского народа им. С.Ю. Джанибекова» в Учкулане.
По окончанию лагерной смены детям были розданы разработанные Управлением образования памятки «Безопасные каникулы».
      В течение работы лагеря велась просветительская работа с родителями и воспитанниками. Информация о работе лагеря ежедневно отражалась на сайтах школ и официальном сайте администрации Усть-Джегутинского муниципального района. 
Результативность:
Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагерях была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день.  Случаев травматизма среди детей и работников не зафиксировано. 
Результатом деятельности летних школьных  лагерей дневного пребывания стали: 
1) обеспечение непрерывности процесса обучения и воспитания; 
2) увеличение процента охвата учащихся группы риска организованными формами занятости; 
3) сведение до минимума возможности совершения детьми правонарушений в летний период; 
4) участие школьников, посещающих детский лагерь дневного пребывания при школе, в построении своей пространственно-предметной среды; уменьшение процента детей, участников детской площадки, имеющих проблемы в общении со сверстниками; 
5) обеспечение безопасности жизни и здоровья детей в ходе реализации программы; отсутствие случаев детского дорожно-транспортного травматизма.	
[bookmark: _GoBack]Однако стоит отметить, что в  пришкольном лагере СОШ № 5 г.Усть-Джегута, в ходе проверки Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КЧР  были выявлены нарушения СанПин: не ведется ведомость контроля за рационом питания; не обеспечена последовательность технологических процессов, нет графика проведения уборок в помещениях лагеря на момент проверки (выявленные нарушения устранены).  Так же со стороны родителей сельских ЛОУ были пожелания организации большего количества экскурсий и выездов в следующем году, в связи с тем, что в сельских поселениях отсутствуют досуговые учреждения.
В период летней оздоровительной кампании 2024 года будут учтены и исправлены все нарушения и замечания.
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