Начат прием заявлений на участие в ЕГЭ-2024
Управление образования администрации Усть-Джегутинского муниципального района сообщает о начале работы по приему заявлений на прохождение ГИА, мест регистрации на сдачу ЕГЭ в Усть-Джегутинском муниципальном районе в 2024 году 
	                                  Категория участников
	Места подачи заявлений на прохождение ГИА, места регистрации на сдачу ЕГЭ

	Обучающиеся образовательных организаций Карачаево-Черкесской Республики, осваивавшие образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах (далее - обучающиеся).
Обучающиеся X-XI (XII) классов по образовательным программам среднего общего образования (для участия в ГИА по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее)
	Образовательные организации Усть-Джегутинского муниципального района, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования

	Лица, осваивающие образовательные программы среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо лица, обучающиеся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам среднего общего образования (далее - экстерны)
	Образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения ГИА

	Лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года) и (или) подтверждающий получение среднего профессионального образования, а также лица, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность (далее - выпускники прошлых лет)
	Управление образования администрации Усть-Джегутинского муниципального района, ул. Богатырева,31
(2 этаж , каб.№15)

	Лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования (далее - обучающиеся СПО)
	Управление образования администрации Усть-Джегутинского муниципального района, ул. Богатырева,31
(2 этаж, каб.№15)


Перечень  документов к заявлению на сдачу ГИА/ЕГЭ участникам ГИА/ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья:

-паспорт;
-оригинал документа об образовании или заверенная копия документа об образовании;
-копия рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК),
-снилс.

Перечень  документов к заявлению на сдачу ГИА/ЕГЭ участникам ГИА/ЕГЭ - детям-инвалидам и инвалидам 
-паспорт;
-оригинал документа об образовании или заверенная копия документа об образовании;
- оригинал или заверенная копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, а также копию рекомендаций ПМПК (при необходимости проведения экзаменов в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития);
-снилс.

Перечень  документов к заявлению на сдачу ГИА/ЕГЭ участникам ГИА/ЕГЭ выпускникам прошлых лет:
-паспорт;
- оригинал документа об образовании или заверенная копия документа об образовании. Оригинал (копия) иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка.
-снилс.

Перечень  документов к заявлению на сдачу ГИА/ЕГЭ участникам ГИА/ЕГЭ обучающимся СПО, и обучающимся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях:
-паспорт 
- заверенная справка из организации, осуществляющей образовательную деятельность, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году (далее - справка). Оригинал справки предъявляется обучающимся, получающим среднее общее образование в иностранной образовательной организации, с заверенным переводом с иностранного языка;
-снилс.

[bookmark: _GoBack]Подача заявления осуществляется участниками ГИА/ЕГЭ лично при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации до 1 февраля (включительно) 2024 года в Управление образования администрации Усть-Джегутинского муниципального района ежедневно с 8 часов до 17 часов  (с 12 часов до 13 часов обеденный перерыв) кабинет №15.

