Анализ образовательной  программы  МКДОУ "Детский сад  "Ручеек" с. Красный Курган
Основная образовательная программа МКДОУ "Детский сад  "Ручеек" составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования,  с учетом примерной  общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.
Ведущие цели Программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в  современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Программа спроектированна с учетом особенностей образовательного учреждения, региона, образовательных потребностей и запросов воспитанников.
Содержание ООП включает целевой, содержательный и организационный разделы.
Целевой раздел Программы определяет ее цели, принципы, подходы, планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования.
Содержательный раздел Программы включает описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка в пяти образовательных областях – социально-коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической, физической.
Программа определяет примерное содержание образовательных областей с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей в различных видах деятельности.
Организационный раздел Программы описывает систему условий реализации образовательной деятельности, необходимых для достижения целей Программы, планируемых результатов ее освоения в виде целевых ориентиров, а также особенности организации образовательной деятельности.
Объем обязательной части основной образовательной программы составляет 60% от ее общего объема. Объем части основной образовательной программы, формируемой участниками образовательных отношений,  составляет 40% от ее общего объема. Вариативная часть программы состоит из двух частей: программа экологического воспитания «Юный эколог», ред. С.Н. Николаева, программа художественно-эстетического разаития "Цветные ладошки" И.А. Лыкова.
Региональный компонент - программа  краеведческой направленности «Родной край».Основная цель -формирование у детей дошкольного возраста интереса и ценностного отношения к родному краю, к миру природы и труду,воспитание патриотизма.
Образовательная деятельность в ДОУ осуществляется на русском языке.
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