Справка
Информация по волонтерской деятельности в общеобразовательных учреждениях Усть-Джегутинского муниципального района
 за 2021-2022 учебный год.
Быстрыми темпами  идет развитие  волонтёрского движения в общеобразовательных учреждениях Усть-Джегутинского муниципального района, формируется позитивная установка учащихся на добровольческую деятельность.   Одной из сегодняшних задач является оказание конкретной помощи и соучастие в судьбе ветеранов, инвалидов и престарелых людей, на долю которых выпали тяжелые физические и моральные испытания.
Волонтерские отряды Усть-Джегутинского муниципального района работают по следующим направлениям:
 - посещение ветеранов на дому;
- доступная среда(оказание посильной помощи волонтерами детям с ограниченными возможностями здоровья);
- эмоциональная поддержка;
-организация, проведение и участие в районных акциях и месячниках.
Все наши Проекты направлены на оказание практической помощи ветеранам в решении бытовых и досуговых проблем. Создать условия для реализации потребности ветеранов в общении и передаче своего жизненного опыта молодёжи.
[bookmark: _GoBack]В течение года администрацией и общеобразовательными учреждениями  было проведено много тематических, значимых мероприятий, где ежегодно участвует большое количество волонтеров. Они помогают в проведении мероприятий городского, районного и республиканского уровней. 
С 15 октября по 15 ноября  в общеобразовательных учреждениях Усть-Джегутинского муниципального района стартовал месячник «Белая трость»,  в рамках которого были проведены мероприятия с целью формирования у школьников толерантного отношения к инвалидам по зрению. Для того чтобы привлечь внимание к людям со слабым зрением.
В течение месяца проводились беседы, тематические классные часы, часы доброты, благотворительные акции, книжные выставки, выставки творческих работ и рисунков, посещение инвалидов по зрению на дому. Одним из мероприятий месячника впервые в районе стала акция «Несу добро», где каждый из участников нашел свою форму участия в акции. Все мероприятия проводились с соблюдением санитарно-противоэпидемических требований. 
В рамках проведения Международного дня инвалидов волонтерами была оказана адресная помощь ветеранам и детям инвалидам. Вместе с   подарками  волонтеры подарили   частичку  своей доброты и заботы.  
Также, ребята организовали сбор теплой одежды, канцелярских товаров для воспитанников Реабилитационного центра  «Забота» и  воспитанникам  Республиканского детского дома. 	
Сегодня в рядах волонтеров состоят более 500 учащихся в возрасте от 12 до 18 лет. Общее количество благополучателей в Усть-Джегутинском районе т.е. лица, получающие помощь от добровольцев (волонтеров) более 300 граждан. 
Волонтеры, посещая на дому ветеранов, инвалидов учатся взаимопониманию, взаимопомощи, чувству сопереживания. Но самое главное, дети, таким образом, становятся  патриотами своей Родины не на словах, а на деле.  У них появляется желание творить добрые дела для тех, кто нуждается в милосердии и сострадании на конкретных примерах.
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