Информация по  500+

Лозунг   проекта «Важен каждый ученик»
 Цель проекта: создать условия в общеобразовательных учреждениях обеспечивающих переход образовательной организации с низкими образовательными результатами в эффективный режим работы, повышение качества образования.
       В рамках организации адресной методической помощи общеобразовательным учреждениям с низкими образовательными результатами в проекте «500+»  27 октября 2021 года Методический кабинет Управления образования администрации Усть-Джегутинского муниципального района провел  учебно-методическое заседание по итогам промежуточной реализации антирисковых программ школ с низкими образовательными результатами, был проведен анализ внутренних и внешних причин низких результатов, выявлены проблемы в качестве образования на основе результатов ВПР, ОГЭ, ЕГЭ,  определены цели, задачи и мероприятия, направленные на развитие ОУ.
В проекте 500+в 2021 году участвуют муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения МБОУ «Лицей №7 г. Усть-Джегуты»,  МБОУ «СОШ с. Важное».
    В целях устранения данных рисков в процессе осуществления преобразований для  участников проекта, были проведены   консультации кураторов по концептуальным документам в личных кабинетах каждой школы. Обсуждалась работа программ Психолого-педагогического сопровождения учащихся с трудностями в обучении,  коррекционно-развивающая работа (развивающие занятия, тренинги)  по развитию познавательных процессов с детьми, испытывающими трудности в обучении .
    Таким образом, в данных общеобразовательных учреждениях  проводятся мероприятия, направленные на преодоление учебной неуспешности и повышение учебной мотивации у обучающихся.
Этот проект заставил нас задуматься о том, как же выйти из сложившейся ситуации, какие шаги предпринять для повышения качества образования в данных общеобразовательных учреждениях.
Ожидаемые результаты:
- повышение качества образования в ОУ;
- успешное завершение основного и среднего общего образования 100% выпускников;
повышение результатов мониторинговых обследований учащихся;
-повышение познавательной мотивации учащихся (увеличение количества учащихся, участвующих в олимпиадах, конкурсах и проектной деятельности);
- замещение вакантных должностей, профессиональный рост учителя;
-совершенствование качества системы образования, оптимизация учебно-воспитательного процесса.






  

         
 
