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Усть-Джегутинский муниципальный район, информация по проекту 500+.

     Цель проекта: создать условия в общеобразовательных учреждениях обеспечивающих переход образовательной организации с низкими образовательными результатами в эффективный режим работы, повышение качества образования.
       В рамках организации адресной методической помощи общеобразовательному учреждению МБОУ «СОШ ст. Красногорской»  с низкими образовательными результатами в проекте «500+», 2 марта 2022 года координатор заведующая методическим кабинетом Управления образования администрации Усть-Джегутинского муниципального района -Тебуева Жанна Исмаиловна и куратор директор  МБОУ «СОШ а. Эльтаркач» -Боташова Аминат Рашидовна, осуществили выезд в общеобразовательное учреждение ст. Красногорской  с целю контроля с оказанием  методической помощи  в реализации антирисковых программ. Работа велась с концептуальными документами (концепция образовательной организации, среднесрочная программа развития(на год), антирисковые программы по выявленным факторам риска-разработаны, поддержаны ОУ и подтверждены куратором. 
       Проводится анализ внутренних и внешних причин низких результатов, выявлены проблемы в качестве образования на основе результатов ВПР, ОГЭ, ЕГЭ,  определены цели, задачи и мероприятия, направленные на развитие ОУ.
    В целях устранения данных рисков в процессе осуществления преобразований   участников проекта, осуществляется   консультация по концептуальным документам в личном кабинете школы. Обсуждалась работа программ Психолого-педагогического сопровождения учащихся с трудностями в обучении,  коррекционно-развивающая работа (развивающие занятия, тренинги)  по развитию познавательных процессов с детьми, испытывающими трудности в обучении .
    Таким образом, в данном общеобразовательном учреждении  проводятся мероприятия, направленные на преодоление учебной неуспешности и повышение учебной мотивации у обучающихся.
    Этот проект заставил нас задуматься о том, как же выйти из сложившейся ситуации, какие шаги предпринять для повышения качества образования в  данном учреждении.
Ожидаемые результаты:
- повышение качества образования в ОУ;
-успешное завершение основного и среднего общего образования 100% выпускников;
повышение результатов мониторинговых обследований учащихся;
-повышение познавательной мотивации учащихся (увеличение количества учащихся, участвующих в олимпиадах, конкурсах и проектной деятельности);
- замещение вакантных должностей, профессиональный рост учителя;
-совершенствование качества системы образования, оптимизация учебно-воспитательного процесса.
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