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Рекомендация
участнику Х Всероссийского конкурса «Воспитатели России» 
в номинации «Детскому саду – здоровый коллектив»
 Стасенко Татьяне Владимировне

      Стасенко Татьяна Владимировна  работает в МБДОУ «Детский сад № 2 «Тополек» г. Усть-Джегуты» с 2008 года. Имеет высшее профессиональное образование. Педагогический стаж – 17 лет. По итогам аттестационных испытаний присвоено соответствие занимаемой должности. 
За время своей работы Стасенко Татьяна Владимировна проявила себя как ответственный, грамотный, требовательный, профессионально - компетентный педагог. Она обладает аналитическим складом ума и эрудицией. Знает достижения мирового и отечественного опыта организации и развития дошкольного образования. Обладает широким кругозором, интересуется педагогическими новинками, новыми технологиями. Татьяна Владимировна оказывает квалифицированную помощь педагогам ДОУ в разработке и внедрении современных педагогических технологий, что выражается в их профессиональном росте, участии воспитателей в городских педагогических мероприятиях. Методическую работу с кадрами строит на диагностической основе, осуществляя мониторинг профессиональной деятельности педагогов ДОУ, учитывая уровень педагогического мастерства каждого педагога. Использует различные виды представления и обобщения педагогического опыта: открытые просмотры, творческий отчет, мастер-класс и др., целенаправленно планирует работу с молодыми специалистами, организует педагогические советы как в традиционной форме, так и использует более эффективные формы их организации: деловая игра, дискуссия, круглый стол, творческая лаборатория. Данная работа позволяет повышать уровень мастерства воспитателей, подводит к объективной оценке их деятельности, достижению поставленных целей. Ведёт работу по построению воспитательно-образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО. 
Детский сад работал в 2014 году в инновационном режиме введения ФГОС ДО и являлся районной пилотной площадкой. В воспитательно-образовательном процессе она активно использует здоровьесберегающие технологии на протяжении многих лет. 
[bookmark: _GoBack]Приоритетным направлением в деятельности детского сада является организация физкультурно-оздоровительного направления по оздоровительной программе ДОУ  «Здоровье».
Программа направлена   на сохранение и укрепление здоровья детей с учётом регламентации воспитательно-образовательной и лечебно-оздоровительной работы, повышение   функциональных возможностей детей и социальной   адаптации. Формирование у родителей, педагогов, воспитанников ответственности в деле сохранения   здоровья детей и собственного здоровья.
По вопросу здоровьесбережения дошкольников Татьяна Владимировна активно взаимодействует с родителями: разрабатывает консультации, родительские собрания, организовывает встречи родителей по обмену опытом о здоровом образе жизни, проводит совместные спортивные досуги и праздники, привлекает семьи к участию в районных и областных спортивных мероприятиях.
Неоднократно участвовала в проведении семинаров, оказывала консультативную помощь, участник методических объединений РМО.  
    Татьяна Владимировна является участником конкурсов различных уровней:
1. Участник Всероссийского  смотра-конкурса « Лучшие детские сады России 2019». 
2. Участник Всероссийского  смотра-конкурс
 «Лучшие  практики управления  дошкольного образования 2020 » ,  
3. Диплом за I место в районных спортивных соревнованиях « Будь здоров, педагог!», 2016 г
4. Грамота за третье место  в конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ «Детский сад –территория здоровья», 2015 г.
5. Публикация  статьи  «Здоровьесберегающие технологии в образовательно-воспитательном процессе» в научно-методическом журнале «Вестник» Карачаево-Черкесского Республиканского Института Повышения Квалификации Работников Образования, 2018 г. 
       Татьяна Владимировна в своей профессии не останавливается на достигнутом, постоянно старается повышать свой профессиональный уровень. Посещает различные курсы повышения квалификации, уделяя большое внимание своему самообразованию, стремится к постоянному совершенствованию своих знаний.
        За время работы проявила себя как инициативный и творческий педагог, пользующийся авторитетом среди коллег, любовью детей и уважением родителей.     
        Считаю, что этот кандидат   является достойным   для победы в конкурсе «Воспитатели России» в номинации: «Детскому саду –здоровый коллектив».
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