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Рекомендация
участнику Х Всероссийского конкурса «Воспитатели России» 
в номинации «Успешный воспитатель»
Кириченко Юлии Николаевне

      Кириченко Юлия Николаевна работает в МБДОУ «Детский сад № 7 «Звёздочка» г. Усть-Джегуты» с 2017 года. Имеет высшее профессиональное образование. Педагогический стаж – 22 года. По итогам аттестационных испытаний присвоена высшая квалификационная категория. 
      Основными   профессиональными качествами Юлии Николаевны я считаю любовь к детям и преданность своей профессии. Именно эти качества позволяют воспитателю находить верные решения в работе с детьми. Педагог умеет находить сильные стороны и перспективы развития для каждого воспитанника, отмечает даже маленькие достижения ребенка, демонстрирует родителям, сверстникам, педагогам ДОУ его успехи.
      Хочу отметить личные качества воспитателя. Кириченко Юлия Николаевна – Человек с большой буквы.  Она всегда позитивна, дарит детям свои улыбки, доброту, теплоту и ласку. Она всегда готова прийти на помощь, утешить, для нее каждый ребенок — это личность, которую нужно уважать. Эта черта характеризует людей, призвание которых – работа с детьми. Вот такие люди и называются - Педагогами.
       С целью достижения высоких результатов в своей работе Юлия Николаевна использует современные формы и методы организации и проведения ООД, мониторинга, использует на занятиях групповую и индивидуальную работу с детьми. Широко применяет в работе информационно-коммуникативные технологии.
      В своей работе воспитатель стремится дать детям знания, умения самостоятельного выполнения определенных заданий. Основным методом её работы с детьми является педагогика сотрудничества, когда воспитатель и ребенок общаются на равных.
      Воспитательно-образовательную работу с детьми осуществляет в тесном контакте с родителями, которые прислушиваются к её советам и рекомендациям, поддерживают в любых начинаниях. Работая с родителями, использует нетрадиционные формы и методы работы, старается заинтересовать их. Проведённое среди родителей анкетирование на тему: «Оценка роли воспитателя в развитии ребёнка» показало, что 100% родителей дают высокую оценку работе педагога.
       Юлия Николаевна принимает активное участие в работе методических объединений, семинаров, выставок, мастер-классов. Неоднократно проводила открытые занятия по разным видам детской деятельности. Регулярно публикует свои методические разработки в СМИ.
      Юлия Николаевна старается быть в курсе современных достижений педагогической науки, для этого изучает методическую и педагогическую литературу, использует Интернет- ресурсы.
      Педагог является участником конкурсов различных уровней. В 2019 году стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России».  
       Юлия Николаевна в своей профессии не останавливается на достигнутом, постоянно старается повышать свой профессиональный уровень. Посещает различные курсы повышения квалификации, уделяя большое внимание своему самообразованию, стремится к постоянному совершенствованию своих знаний.
        За время работы воспитатель проявила себя как инициативный и творческий педагог, пользующийся авторитетом среди коллег, любовью детей и уважением родителей.     
[bookmark: _GoBack]        Будущее Юлии Николаевны   вижу в дальнейшем профессиональном росте и достижении новых результатов. Считаю, что этот кандидат   является достойным   для победы в конкурсе «Воспитатели России» в номинации: «Успешный воспитатель».
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