Для получения путевок в организации отдыха детей и их оздоровления в Карачаево-Черкесской Республике
родителям (законным представителям) необходимо представить в органы местного самоуправления, спортивные и другие учреждения дополнительного образования, в которых занимаются их дети, организации, органы исполнительной власти, следующие документы:

-заявление на предоставление путевки в организацию отдыха детей и их оздоровления согласно приложению;
       -копию паспорта заявителя;
       -копию свидетельства о рождении (паспорта) ребенка;
       -документы, подтверждающие статус ребенка  ;
       -финансовый документ, подтверждающий частичную оплату стоимости путевки родителями (законными представителями) (в случае предоставления путевки с частичным возмещением стоимости путевки в организации отдыха детей и их оздоровления).
        В случае если в текущем году заявление о потребности в путевке не удовлетворено, заявитель имеет право на постановку в очередь в следующем календарном году в первоочередном порядке при условии обновления пакета документов до 15 февраля.
       Предоставление путевок в организации отдыха детей и их оздоровления осуществляется государственными учреждениями, спортивными и другими учреждениями дополнительного образования, органами местного самоуправления, организациями, органами исполнительной власти   бесплатно:
-детям-инвалидам;
-детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
-детям из семей, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума;
-детям из многодетных семей;
-детям одиноких родителей;
-детям, охваченным малозатратными формами отдыха;
-детям, находящимся в учреждениях на полном государственном обеспечении;
 -детям, состоящим на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Карачаево-Черкесской Республики и детям, состоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних муниципальных районов и городских округов Карачаево-Черкесской Республики;
-детям участников Специальной военной операции.

Остальным детям путевки предоставляются с условием частичного возмещения стоимости путевки родителями (законными представителями) в размере 25% от ее стоимости.
